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Μήνυμα Πατριάρχη Ρουμανίας για την έναρξη 
του νέου ακαδημαϊκού έτους
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Για την αναγκαιότητα της συνεργασίας των θεσμών της 
Εκκλησίας και του Πανεπιστημίου «με σκοπό την εκπαίδευση 
των νέων, ώστε αυτοί με τη σειρά τους να καλλιεργήσουν τις 
αξίες της πίστης και του Χριστιανικού πολιτισμού» κάνει λόγο, 
μεταξύ άλλων, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. 
Δανιήλ στο μήνυμα του με την ευκαιρία της έναρξης του 
νέου ακαδημαϊκού έτους.

«Με την έναρξη του ακαδημαϊκού έτους 2024-2025, απευθύνουμε ένα μήνυμα 
ευλογίας σε όλους τους φοιτητές και καθηγητές της προπτυχιακής και 
μεταπτυχιακής εκπαίδευσης, ευχόμενοι για τη βοήθεια του Θεού στο έργο της 
μελέτης, της έρευνας και της εμβάθυνσης των πνευματικών και επιστημονικών 
αξιών», αναφέρει αρχικά ο Μακαριώτατος.
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Και προσθέτει:

«Η Εκκλησία και το Πανεπιστήμιο καλούνται να ανακαλύψουν εκ νέου τη χαρά του 
διαλόγου μεταξύ θεολογίας και επιστήμης, όχι μόνο για να ξεπεράσουν την 
τεχνητή ή φαινομενική απόκλιση μεταξύ τους, αλλά κυρίως για να συνεργαστούν 
για τη διαμόρφωση ενός κοινωνικού ήθους που θα συμβάλει στη διατήρηση και 
στην προώθηση των αυθεντικών και διαχρονικών εκπαιδευτικών αξιών.

Αυτοί οι δύο αντιπροσωπευτικοί θεσμοί της ρουμανικής κοινωνίας μπορούν να 
εμβαθύνουν τη συνεργασία τους με σκοπό την εκπαίδευση των νέων, ώστε αυτοί 
με τη σειρά τους να καλλιεργήσουν τις αξίες της πίστης και του Χριστιανικού 
πολιτισμού: την αγάπη για τους ανθρώπους και τη φύση-δημιουργία του Θεού, τη 
Χριστιανική αλληλεγγύη, τη φιλία, το σεβασμό προς την Οικογένεια, την Εκκλησία, 
το Σχολείο και τους ανθρώπους, καθώς και τον διάλογο με τους άλλους λαούς.

Επομένως, είναι απαραίτητο το πνευματικό και εκπαιδευτικό έργο της 
καθοδήγησης και υποστήριξης των νέων να ενισχύεται από την πεποίθηση ότι όλοι 
οι νέοι είναι ευλογία Θεού για την Οικογένεια, την Εκκλησία και την Κοινωνία.»

Στη συνέχεια ο Μακαριώτατος επισημαίνει:

«Στην αρχή κάθε ακαδημαϊκού έτους, ο Κύριος Ιησούς Χριστός μας αποκαλύπτει 
μέσω της Παραβολής του Σπορέως ότι υπάρχει δύναμη στον σπόρο που σπέρνεται 
και στο έδαφος στο οποίο σπέρνεται: «Αὐτομάτη γὰρ ἡ γῆ καρποφορεῖ, πρῶτον 
χόρτον, εἶτα στάχυν, εἶτα πλήρη σῖτον ἐν τῷ στάχυϊ. » (Μάρκος 4, 26-28). 
Ομοίως, υπάρχει μια δύναμη στα βάθη της ανθρώπινης ψυχής που φωτίζεται και 
αναπτύσσεται μέσω του σπόρου του λόγου του Θεού. Αυτός είναι ο λόγος για τον 
οποίο οι καθηγητές καλούνται να διαμορφώνουν και να καλλιεργούν τις ψυχές των 
φοιτητών τους προκειμένου να αναπτυχθούν πνευματικά και πνευματικά, 
επαγγελματικά και κοινωνικά. Η Χριστιανική αγωγή έχει ως στόχο την πνευματική 
ανάπτυξη των νέων με πρότυπο τον Κύριο Ιησού Χριστό: «Τὸ δὲ παιδίον ηὔξανε καὶ 
ἐκραταιοῦτο πνεύματι πληρούμενον σοφίας, καὶ χάρις Θεοῦ ἦν ἐπ᾿ αὐτό.» (Λουκάς 
2:40).

Επίσης στο μήνυμα του ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ κάνει μια σύντομη αναφορά στα 
προγράμματα του Πατριαρχείου Ρουμανίας για τους νέους και υπενθυμίζει ότι η 
Ιερά Σύνοδος «ανακήρυξε το έτος 2024 ως Έτος Ποιμαντικής Μέριμνας και της 
Μέριμνας των Ασθενών, θέλοντας να τονίσει τη σημασία της υγείας ως δώρο του 
Θεού».

Τονίζει δε ότι «η δημιουργία και η υπεράσπιση της Χριστιανικής οικογένειας, η 
γέννηση και η ανατροφή των παιδιών με αγάπη για τις αναλλοίωτες αξίες, η 
εκπαίδευση των νέων στο πνεύμα της Χριστιανικής πίστης, η συσχέτιση της 



ελευθερίας με την υπευθυνότητα, αποτελούν μόνιμες προτεραιότητες».

Καταλήγοντας ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Ρουμανίας σημειώνει:

«Αυτές οι πτυχές υπογραμμίζουν τη σημασία της επίτευξης μιας ολοκληρωμένης 
εκπαίδευσης των νέων, με σκοπό την πνευματική και πρακτική τους κατάρτιση, ως 
νέων που συμμετέχουν και συμβάλλουν στη ζωή της Εκκλησίας και της ρουμανικής 
κοινωνίας. Με την ευκαιρία του νέου ακαδημαϊκού έτους 2024-2025, 
προσευχόμαστε στον Ελεήμονα Θεό, την Πηγή της Ζωής και της Σοφίας, να 
ευλογεί όλους τους φοιτητές, τους καθηγητές και τους γονείς με πολλά γόνιμα 
χρόνια!

Με πολύ σεβασμό και πατρικές ευλογίες,

† ΔΑΝΙΗΛ
Πατριάρχης της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρουμανίας»


